

在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

2018年11月23日 星期五 编辑:武力 校对:向东 首席组版:马琳娜

《2018年洛阳市互联网行业发展报告》显示——

我市移动电话用户突破700万

本报讯(记者李冰 通讯员崔丽莎)昨日,2018中国(洛阳)第七届互联网大会举行。大会以“数联万物 智享未来”为主题,邀请大数据、云计算、移动互联网、百度AI技术、信息化人工智能、工业互联网等多个领域的专家,分享行业技术成果,展望未来互联网发展方向,为我市信息化建设出谋划策。

近年,市委、市政府把电子信息产业确定为我市“565”现代产业体系中的五大主导产业之一,将其作为促进产业转型升级、经济高质量发展的重要抓手。今年以来,我市先后出台了《洛阳市支持大数据及电子信息产业发展若干政策》《洛阳市智能制造和工业互联网发展三年行动计划》等一系列政策,支持互联网电子信息产业发展,全市互联网及相关信息服务产业连续多年保持30%以上高速增长。

大会发布的《2018年洛阳市互联网行业发展报告》,从互联网基础资源、网民应用、两化融合、大数据发展等方面,对我市互联网行业发展情况进行了梳理。(见图表)

本届大会由市工信委指导,市互联网协会主办,洛阳联通、洛阳移动、洛阳电信、洛阳联通及百度(豫西)营销中心服务中心协办,洛阳市青峰网络科技有限公司承办。

省通信管理局副巡视员侯剑涛、副市长王军等参加相关活动。

■互联网基础设施建设

●截至今年9月底,我市光缆线路资源总规模达到20.78万公里,同比增长19.91%。

●截至今年9月底,我市城域网出口带宽已达4000G,较去年同期增长1090G,同比增长37.45%。

●截至今年9月底,我市宽带接入端口总数达到523万个,较去年同期增加43万个,同比增长8.8%。

●截至今年9月底,我市共有移动电话基站29978个,同比增长5.16%。其中3G/4G基站共计23346个,占比达到77.88%,同比增长16.22%,4G覆盖率已达99.64%。

■国际互联网数据专用通道

●2018年,我市正式运行洛阳国际互联网数据专用通道,全面提升了我市的互联网国际通达能力和对外开放水平,助推我市国际电子商务、跨境电商、跨境物流、医疗旅游、文化传媒、现代物流、国际文化旅游等产业快速发展,对促进我市产业转型升级、参与“一带一路”建设具有重要意义。

■固定宽带用户

●截至今年9月底,我市固定宽带用户达到209.5万户,全省排名第二。其中光纤用户200.7万户,全省排名第二,占全省总用户数的8.5%。

●固定宽带普及率及率为94.3部/百户,居全省第五位,较全省平均水平(81.0部/百户)高出13.3部/百户。

●固定宽带平均接入速率为69.19Mbit/s,宽带用户平均视频下载速率为46.73Mbit/s。

■移动用户

●截至今年9月底,全市移动电话用户为708.9万户,其中3G/4G用户为568.67万户,3G/4G用户普及率已达87.1部/百人,全省排名第二。

●4G用户为544.9万户,居全省第二位,占全省总用户的7.8%;4G用户渗透率为78.2部/百人,居全省第二位,较全省平均水平高出2.8部/百人。

■网站数量

●截至今年8月底,我市网站数量为25845个,占全省网站总数的7.8%,全省排名第二,与去年12月底相比增加了1640个。

■网民规模

●截至去年年底,我市网民普及率为88%,全省排名第五,较全省平均值(86%)高两个百分点。

■两化融合

●市前进民爆股份有限公司的“乳化炸药智能车间”等10家企业的车间入选省智能车间,麦斯克电子材料有限公司的“大规模集成电路硅基底制造智能工厂”等5家企业的工厂入选省智能工厂。

●中色科技的“有色金属加工工业技术服务平台”、中国一拖集团的“东方红农业装备电子商务平台”、河南

科融科技的“工业融创共享云平台”、洛阳中晶上智能装备的“智能农耕终端项目”、中信重工的“矿山装备工业互联网平台”等5家企业平台项目,入选省级制造业与互联网融合发展试点示范名单。

●中信重工的“矿山装备工业互联网平台”入选省重点培育行业性工业互联网平台。

■大数据发展

●作为首批省级大数据产业园区之一,洛阳大数据产业园是我市支撑河南省建设国家大数据综合试验区的重要载体。

●洛阳大数据产业园以政务大数据、企业大数据、互联网大数据为3条发展主线,着力培育以文化旅游为特色的公共服务大数据、以军民融合为特色的工业大数据、以数据加工为特色的互联网大数据三大产业集群。

●目前,园区建设和产业集聚效应初具规模,已进驻企业800余家,从业人员5

万余名,形成中移在线数字服务产业园、河南移动中原大数据云计算中心、景安IDC云计算产业园、863创客广场、顺兴产业园等8家大数据相关产业园区。

●阿里云中运营支撑中心、西交大中原大数据研究院、北京嘉芸汇财务大数据处理中心、河南莫顿河洛文化大数据研究中心等一大批大数据产业项目在园区集聚。

●2017年园区产值59亿元,实现税收约3亿元,预计今年产值突破85亿元。

制图 吴芳

1 加速城市全面提质, 打造文明创建“点和面”

沿宜人路一路向西,色调一致、造型相同、整齐划一的店牌,整整齐齐地依次排开,形成一道别样的风景。亮丽的风景背后,饱含着城市管理者的巧思:一路一特色、一街一风貌!昔日杂乱无章、随意开设的店铺被关停、整合、集群,美食店和美食店“串”联在了一起,小超市与日用品店成了“邻居”……商户和市民都深深感到:统一的店容店貌和业态,规范的经营秩序,让街道“很上档次”,也为城市形象增色不少。

宜人路从“杂货路”到特色鲜明的小吃、生活日用品一条街“华丽转身”,是洛龙区近年在厚植放大优势的同时,加快实现城市建设由“大写意”向“工笔画”转型的一个缩影。据统计,该区今年计划投资28亿元,目前已累计实施百城提质项目104个——

城区面貌焕然一新。以隋唐洛阳城国家历史文化公园建设为抓手,高标准建成的定鼎门文化广场,全力保障了第36届中国洛阳牡丹文化节开幕式如期举行;钱江路、长东路等多条背街小巷改造提升完成,加速城乡一体化进程;定鼎门街、宜人路等重要道路两侧740余块门店招牌得到统一更换;27870余平方米建筑墙体得到优化美化。

亮化设施点亮夜空。该区对开元大道、龙门大道、王城大道等城市主干道两侧商住楼亮化缺失、破损进行及时修复,并实施了市府东街、市府西街等12条道路和开元湖、隋唐园立交及可视区域内楼栋立体亮化,让市区夜晚更加光彩夺目。

“公厕革命”快速推进。洛龙区积极响应“公厕革命”号召,分别在市府东街与宜人路交口、市府西街与太康路交口等处公厕分别安装了负压除臭设备和立式超声波除臭设备,现已全部投用。

老旧小区焕上新颜。该区今年计划投资750余万元,实施15个老旧小区改造,目前已完工7个。

此外,该区牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,不断深化生态环境体系建设,围绕重点路段,按照“四季常绿、四季有花、错落有致、色彩丰富、简洁明快”的原则,实施龙门大道绿色廊道等绿化提升项目28个,绿化面积3564亩,总投资约3.9亿元。

通过“绣花”功夫,加快“城市双修”步伐,一座“居者心怡、来者心悅”的现代化新城区正冉冉升起。

洛龙区:

用“绣花”功夫,奏响文明城市创建新乐章



市民在环境幽静的太康路城市书房“阅书房”读书学习

文明,是城市弹奏出的最动人乐章,是荡漾在城市的温馨宜人之风……

文明程度是城区整体实力、内在魅力和发展活力的“晴雨表”,是反映一个城区综合实力和核心竞争力的“全能指标”。

近年,洛龙区围绕打造“居者心怡、来者心悅”现代化新城区的目标,认真落实全省百城建设提质工程暨文明城市创建工作要求,统筹做好规划、建设、管理“三篇文章”,践行新发展理念,遵循高质量发展路径,深化现代城镇体系、现代基础设施体系、生态环境建设体系构建,以“绣花”功夫奏响了文明城市创建的一曲动人乐章。

2 多维开拓文化高地,完善文明创建“形与神”

自从家门口的城市书房落成后,住在顺驰第一大街的退休职工陈幸全,给自己先前的“两点一线”的生活又增添了一个点。

“过去出了家门就是到学校接送孙女,如今多了这么个去处,特别开心。”陈幸全说,每天自己都要来这里看会儿书,有时还和孙女一起来,“她看她喜欢的,我看我喜欢的,我们各取所需,城市书房不但使我增长了知识,而且让孩子养成了读书学习的习惯,真好!”

党的十九大报告提出,完善公共文化服务体系,深入实施文化惠民工程,丰富群众性文化活动。全民阅读正是其中的一项大事。

去年年初以来,洛龙区结合“书香洛阳”发展建设规划,先期规划建设天囿城市书房、太康路城市书房、市民之家城市书房、泉舜广场城市书房、厚德园城市书房等5座城市书房。目前,5座城市书房已经全部建成并免费向市民开放。其余5座城市书房建设也已接近尾声,今年年底将全部建成并免费开放。

城市书房的逐渐投用,带来了充足的阅读场所和适宜的阅读环境,不断壮大该区的阅读队伍,极大地提升了市民文明素质。形式多样、各具特色的精神文明建设活动,更让洛龙区这片热土,焕发出无限的文化魅力和发展生机。

目前,洛龙区已为全区115个行政村(社区)配置了文化信息资源共享设备,文化大院覆盖率达到100%,从而使洛龙区群众性文化活动广泛开展,形式多样、异彩纷呈,文化惠民工程持续不断实施,极大地满足了群众的文化需求。

在精神文明建设方面,洛龙区还以创建文明单位、文明窗口、示范岗、文明号等活动为载体,开展“三优三创”“行业诚信建设”“行政效能提升”“善行义举榜”和“星级文明户”评比等活动。截至目前,全区已创建国家级文明乡镇、文明单位各1个,省级文明单位20个,市级文明单位30个,区级文明单位71个,全区共评选“十星文明户”2000余户,通过发挥先进典型作用,群众文明素质得到进一步提高。

3 延展志愿服务内涵,丰富文明创建“表与里”

“文明”是一座城市的幸福底色,更是一座城市的内在气质。如今,每周五洛龙志愿者“清洁家园活动”已经形成常态;结合开展志愿服务、推进道德讲堂建设,洛龙区以先进典型为标杆,统筹推进各项工作,不断丰富着“首善之区”的精神内涵。

以定鼎门社区为例,这里在设立“零起点、零费用、零区域”的富有社区特色的文化品牌“零点学堂”的同时,还充分发挥党员、群众及文艺爱好者的作用,积极引导社会力量参与社区服务,加强社区文化志愿服务队伍的招募选拔、组织管理、教育培训,不断提升志愿服务队社区文化建设的能力和水平。

该社区现已组建“党员志愿服务队”“文化志愿服务队”“健康使者志愿服务队”等12支志愿服务队,在册志愿者达1800名,定期开展丰富多彩的社区文化活动服务。实现每月都有志愿者活动,每季都有活动主题,每年都有数量和

服务提升。

如今,通过一系列活动,志愿者们走进图书馆、养老院、医院、残疾人之家,深入社区、高校、企业及各类基层站点,从清扫街道、疏导交通到给敬老院、孤儿院送柴米油盐……涵盖了扶贫济困、扶弱助残、文明礼仪、低碳环保等各个领域的志愿服务活动,已经在洛龙区的土地上扎根落地,成为一个常态化的品牌。

为提升全区公民的道德素质,洛龙区全区还深入开展了社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德教育,坚持开展道德讲堂活动。每年举行的“春诵经典”“文明餐桌”“文明礼仪进工地”“文明礼仪进万家”活动,使文明礼仪在洛龙区家喻户晓。文明创建的“共振效应”正逐步通过道德模范的表率、志愿服务的开展得到进一步放大。

苟华云 高亚辉 文/图

信息专题